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TIEMPO DISPONIBLE: 1 hora 30 minutos

PUNTUACION QUE SE OTORGARA A ESTE EJERCICIO: (véanse las distintas partes del examen)

Elija una de las dos opciones propuestas, A o B. En cada pregunta se seiiala la puntuacion maxima.

OPCION A

1. (2,5 puntos) Indique, justificando brevemente la respuesta, cuales de los siguientes grupos de nimeros
cuanticos (listados en el orden n, I, m;, ms) son posibles para un electréon en un atomo:

a) (4,2,0,+1/2)

b) (3,3, 2,-1/2)

c) (2,0,1,+1/2)

d) (4,3, +1/2, +1/2)

2. (2,5 puntos) Indique, justificando la respuesta, la geometria y la polaridad en las moléculas NClz y CCla.

3. (2,5 puntos) Si 18,3 mL de disolucion de acido nitrico reaccionan exactamente con 0,250 g de carbonato de
calcio segun la reaccion:
CaCOs + 2HNO3 — Ca(NOs)2 + H20 + CO2
a) Determine la molaridad del acido utilizado.
b) Determine el volumen de CO: obtenido si se ha recogido a 1 atm y 298,15 K.
Masas atomicas: Ca = 40,1; C =12,0; O =16,0; N =14,0; H = 1,0.
R =0,082 atm |/ mol K

4. (2,5 puntos) Determine la entalpia de formacién del peréxido de hidrégeno (agua oxigenada) a partir de los
siguientes datos:

2H2(g) + O2(g) — 2H20(1) AH =-571 kJ

H202(l) — H20(1) + 1/202(g) AH = -98 kJ

OPCION B AL DORSO unizar



OPCION B

1. (2,5 puntos) Para cada uno de los siguientes apartados, indique el nombre, simbolo, numero atémico y
configuracion electrénica del elemento de peso atémico més bajo que tenga:

a) Un electron d.

b) Dos electrones p.

c¢) Un orbital s completo.

2. (2,5 puntos)
a) Indique, justificando la respuesta, cuales de las siguientes reacciones son de tipo redox.
i) CaCOs(ac) + 2 HCl(ac) — CaClz(ac) + H20(l) + CO2(g)
ii) Sr(NOs)2(ac) + NazSOas(ac) — SrSOa4(s) + 2 NaNOs(ac)
iii) 2 Hl(ac) + Ca(OH)z(ac) — Calz(ac) + 2 H20(l)
iv) 2 Al(s) + 3 Clz(g) — 2 AICI3(s)
b) En las reacciones anteriores que sean de tipo redox, indique que especies se reducen.

3. (2,5 puntos) El SO3(g) se disocia en SO2(g) y O2(g). Cuando se introduce una muestra de 0,0200 mol de SOs3
en un recipiente de 1,52 L a 900 K en el que se ha hecho vacio, se encuentra que en el equilibrio hay presentes
0,0142 mol de SOs.
a) ¢Cual es el valor de Kp para la disociacion de SOs a 900 K?
b) Indique, justificando brevemente la respuesta, cudl seria el efecto sobre el equilibrio de un aumento de
la presion en el recipiente.
R =0,082 atm |/ mol K

4. (2,5 puntos) Determine la formula empirica de una sustancia sabiendo que contiene un 31,45% en masa de
carbono, un 1,32% de hidrégeno, un 18,34% de nitrégeno y un 48,89% de oxigeno.
Masas atémicas: C = 12,0, H=1,0, O = 16,0, N = 14,0.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

Las puntuaciones maximas figuran en cada pregunta o, en su caso, en cada apartado, y solo seran
alcanzables en el caso de que la solucidn sea correcta y, sobre todo, que el resultado esté convenientemente

razonado o calculado.

En caso de que alguna pregunta valorada globalmente conste de varios apartados, la puntuacion se repartira
a partes iguales entre ellos, redondeando, si es necesario, por exceso, de modo que, en cualquier caso, la
puntuacion total resultante no supere a la total asignada a la pregunta.

Se exigira que los resultados de los distintos ejercicios sean obtenidos paso a paso.

Se considerara MAL la respuesta cuando el alumno no la razone, en las condiciones que se especifiquen en

cada pregunta.
En los problemas donde haya que resolver varios apartados en los que la solucién numérica obtenida en uno
de ellos sea imprescindible para la resolucién del siguiente, se puntuara éste independientemente del

resultado del anterior, salvo que el resultado obtenido sea absolutamente incoherente.

En caso de error algebraico sélo se penalizara gravemente una solucion incorrecta cuando sea incoherente;

si la solucién es coherente, el error se penalizara, como maximo, con 0,25 puntos.
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